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Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος 
χοροστάτησε στην Ακολουθία του Μεγάλου πανηγυρικού 
Αρχιερατικού Εσπερινού της εορτής του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου στον πανηγυρίζοντα ομώνυμο Ιερό ενοριακό Ναό 
της πόλεως Σητείας, το εσπέρας της Πέμπτης 24 Μαρτίου 2022.

Μετά την ευλόγηση των προσφερόμενων άρτων ο Σεβ. κ. Κύριλλος κήρυξε 
επίκαιρα τον θείο λόγο και αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της μεγάλης εορτής 
του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου από τον Αρχάγγελο Γαβριήλ. «Η πάναγνος Κόρη 
απάντησε θετικά στα λόγια του Πρωτοστάτου Αγγέλου Χαίρε κεχαριτωμένη ο 
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Κύριος μετά σου, ευλογημένη συ εν γυναιξί και ευλογημένος ο καρπός της κοιλίας 
σου.

Ο Αρχάγγελος την αποκαλεί κεχαριτωμένη, δηλ. γυναίκα που είχε λάβει το 
πλήρωμα της χάριτος, είχε όλη χαριτωθεί από το Άγιο Πνεύμα., εξ αιτίας του 
καθαρού και πάναγνου βίου της. Γι’ αυτές τις αρετές και τα προτερήματα ο Κύριος 
ήταν και είναι και θα είναι μαζί της αιωνίως. Αλλά και σε λίγο, μετά την 
ολοκλήρωση του διαλόγου θα ήταν μέσα της, θα σαρκωνόταν από αυτήν. Γι’ αυτό 
θα ήταν η κατεξοχήν ευλογημένη από όλες τις γυναίκες.

Και όταν γεμάτη απορία η Πάναγνος Μαρία ρωτά τον ουράνιο μηνυτή πώς είναι 
δυαντόν να γίνει αυτό, αφού δεν γνώριζε άνδρα, εκείνος της αποκρίνεται ότι θα 
την επισκιάσει η Χάρη του Παναγίου Πνεύματος και με την δημιουργική του 
δύναμη θα συνελάμβανε τον Υιό και Λόγο του Θεού.

Και μόνο τότε, όταν βεβαιώθηκε πλέον εσωτερικά ότι το γεγονός αυτό ήταν θεϊκό, 
τότε αποκρίθηκε με μεγάλη ταπείνωση, το ιδού η δούλη Κυρίου γένοιτό μοι κατά 
το ρήμα σου. Και υπέταξε το θέλημά της στη θεϊκή βούληση. Και τότε 
θαυματουργικά το Άγιο Πνεύμα επεσκίασε την Παρθένο Μαρία και τελέσθηκε το 
μέγα μυστήριο της ενανθρωπήσεως του Θεού Λόγου. Ας γιορτάσουμε και εμείς με 
ταπείνωση αυτό το κοσμοσωτήριο γεγονός και ας πανηγυρίσουμε ευλαβικά.

Ας δοξολογήσουμε την Πανάχραντη Παναγία μας με ύμνους Θεομητροπρεπείς και 
ας προσπέσουμε στη χάρη της κατά φύσιν Μητρός του Κυρίου μας και κατά χάριν 
Μητρός όλων των χριστιανών στις δύσκολες μέρες που βιώνει η ανθρωπότητα 
σήμερα εξ αιτίας του πολέμου», κατέληξε ο Σεβασμιώτατος.

Στον Αρχιερατικό Εσπερινό έλαβαν μέρος ο Πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως 
και Ηγούμενος της Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο Προηγούμενος 
Αρχιμ. Φιλόθεος Σπανουδάκης, όλοι οι Κληρικοί της πόλεως Σητείας και αρκετοί 
των περιχώρων, ενώ τους ύμνους απέδωσε η Χορωδία Σητείας της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Μητροπόλεως υπό την διεύθυνση του Αιδεσιμολ. πρωτ. 
Νικολάου Αλεξάκη.






